
XVIII. zasedání Zastupitelstva MC Brno-Rečkovice a Mokrá Horj

konané dne 26. 2. 2026

Věc: Vyjádření k návrhu novely obecně závazné vyhlášky č. 11/2017, o nočním klidu

Zpráva obsahuje:

1. Návrh usnesení.
2. Průvodní sdělení.
3. Průvodní dopis.
4. Vyhlášku č. 11/20 17, v platném znění (k nahlédnutí při zasedání ZMC).

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo MČ Brno-Řečkovice a Mokrá Hora

a) souhlasí

s návrhem novely obecně závazné vyhlášky Č. 11/20 17, o nočním klidu

b) navrhuje

jako výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu na území MČ Brno-ŘeČkovice a Mokrá Hora
vymezena dobou kratší nebo žádnou, tyto akce:

- Babské Hody, při kterých se v noci ze soboty 16. 5. na neděli 17. 5. doba nočního klidu vymezuje
od 0:00 do 6:00.

- Pivní festival Řečkovice, při kterém se v noci z pátku 5. 6. na sobotu 6. 6. a v noci ze soboty
6. 6. na neděli 7. 6. doba nočního klidu vymezuje od 1:00 do 6:00.

- Country Fontána Řečkovice 2026, při které se v noci z pátku 12. 6. na sobotu 13. 6. a ze soboty
13. 6. na neděli 14. 6. doba nočního klidu vymezuje od 23:00 do 6:00.

- Vavřinecké hody, při kterých se v noci ze soboty 8. 8. na neděli 9. 8. doba nočního klidu
vymezuje od 1:00 do 6:00.

- Letní kino, při kterém se v noci z pátku 14. 8. na sobotu 15. 8. a z pátku 21. 8. na sobotu 22. 8.
doba nočního klidu vymezuje od 23:30 do 6:00.

- Letní noc, při které se v noci ze soboty 29. 8. na neděli 30. 8. doba nočního klidu vymezuje od
1:00 do 6:00.

- Gregoryfest, při kterém se v noci z pátku 11. 9. na sobotu 12. 9. doba nočního klidu vymezuje
od 23:30 do 6:00.

ukládá

vedoucímu OŽPD Ing. J. Klementovi sdělit usnesení ZMČ Odboru vnitřních věcí MMB

úkol č. XVIII//26/

termín: ihned
odpovídá: ved. OZPD

Zprávu předkládá: RMČ

Zprávu zpracoval: Ing. Jan Klement, vedoucí OŽPD

VBrně dne 10. 2. 2026



Průvodní sdělení

Informace o vyhlášce a její novelizaci

Vyhláška o nočním klidu stanovuje výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou
kratší nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována. V rámci novelizace se bude jako každý
rok aktualizovat pouze příloha vyhlášky, která stanovuje případy, při nichž je doba nočního klidu
vymezena dobou kratší pouze na části území statutárního města Brna, a to s ohledem na možné šíření
zvuku v prostředí.

Stanovení doby nočního klidu ve vyhlášce odlišně od zákonné úpravy platí obecně pro všechny subjekty
v územním obvodu obce, nikoli pouze na účastníky určité akce. Výjimka se tedy nevztahuje na akce
samotné, pomocí určitých společenských akcí se pouze konkretizuje den, kdy je doba nočního klidu
omezena. V důsledku to znamená, že veškeré hlučné projevy na vyhláškou vymezeném území obce jsou
legální a nelze je postihovat.

Vzhledem k tomu, že městská část neobdržela žádné další podněty k výjimkám, jsou navrženy jen akce
pořádané v areálu za radnicí. Oproti předešlým rokům bude při kulturních akcích doba nočního klidu
vymezena zpravidla po delší dobu; hudební či jiná produkce bude tedy zkrácena.

Městské částí se k návrhu vyhlášky měly vyjádřit do 12. 2. 2026. Vzhledem k tornu, že ZMČ zasedá
26. 2. 2026, dohodl vedoucí OZPD se zpracovatelem vyhlášky, že mu bezprostředně po schůzi RMC
zašle její usnesení, které pak bude potvrzeno usnesením ZMC (zpracovatel vyhlášky předpokládá, že
Zastupitelstvo města Brna bude tuto novelu vyhlášky projednávat na zasedání dne 3. 3. 2026).

Podrobné informace jsou uvedeny v přiloženém průvodním dopise.

Projednání v Komisi životního prostředí, veřejného pořádku a dopravy dne 27. 1. 2026

Komise doporučuje RMČ navrhnout jako výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu na území
MČ Brno-Rečkovice a Mokrá Hora vymezena dobou kratší nebo žádnou, tyto akce: (výčet akcí je
obsahově shodný s tím, který je uvedený v návrhu usnesení).

Projednání návrhu v RMČ dne 10. 2. 2026

Doporučení RMČ je obsahově shodné s uvedeným návrhem usnesení.

Zdůvodnění významu akcí, požadované zpracovatelem vyhlášky

- Babské hody jsou lidovou zábavou, kde se setkají jak nejmladší, tak i nejstarší obyvatelé.
Společně si zatancují, zazpívají při lidových písních a započnou další novou tradici v naší MC.

- Pivní festival Řečkovice je přehlídkou kvalitních produktů a nabízí možnost setkání obyvatel
napříč generacemi a upevňování mezilidských vazeb.

- Festival Country Fontána Řečkovice vychází vstříc i lidem, pro které ostatní řečkovické akce
nejsou atraktivní. Stoupencům tohoto stále oblíbeného hudebního i životního stylu umožňuje
kvalitní zábavu pod širým nebem, při které se vylepšují mezilidské vztahy.

- Při tradičních Vavřineckých hodech, které oživují zájem o folklór, se setkávají obyvatelé všech
věkových skupin a navazují zde a upevňují vzájemné společenské vazby. Večerní hodová zábava
s hudbou a tancem je příležitostí nejen k aktivní relaxaci, ale i k seznamování mladých lidí.

- Letní kino je výborným spojením sledování filmu a klidné relaxace na čerstvém vzduchu pod
širým nebem se svými přáteli.

- Letní noc v Řečkovicích a na Mokré Hoře je již tradiční taneční zábavou pod širým nebem, která
poskytne vyžití i těm lidem, které neoslovují Vavřinecké hody. Také tato akce podporuje
společenské vazby a napomáhá seznamování mladých lidí.

- Gregoryfest dává možnost kulturního vyžití stoupencům rockové hudby, podporuje společenské
vazby a napomáhá seznamování mladých lidí i lidí středního věku.
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Novela obecně závazné vyhlášky o nočním klidu — připomínkové řízení

Vážená paní tajemnice,
vážený pane tajemníku,

Magistrát města Brna, Odbor vnitřních věcí, připravuje novelu obecně závazné vyhlášky statutárního města
Brna č. 11/2017, o nočním klidu, ve znění pozdějších vyhlášek.

Předmětná vyhláška stanovuje výjimečné případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou kratší
nebo při nichž nemusí být doba nočního klidu dodržována. V rámci novelizace se bude jako každý rok
aktualizovat pouze příloha vyhlášky, která stanovuje případy, při nichž je doba nočního klidu vymezena dobou
kratší pouze na části území statutárního města Brna, a to s ohledem na možné šíření zvuku v prostředí.

Stanovení doby nočního klidu ve vyhlášce odlišně od zákonné úpravy platí obecně pro všechny
subjekty v územním obvodu obce, nikoli pouze na účastníky určité akce. Výjimka se tedy nevztahuje
na akce samotné, pomocí určitých společenských akcí se pouze konkretizuje den, kdy je doba nočního
klidu omezena. V důsledku to znamená, že veškeré hlučné projevy na vyhláškou vymezeném území
obce jsou legální a nelze je postihovat.

Dovolujeme si Vás upozornit, že zákonné zmocnění ( 5 odst. 7 zákona č. 251/2016 Sb., o některých
přestupcích, ve znění pozdějších předpisů) umožňuje obci omezit dobu nočního klidu pouze ve výjimečných
případech. Pro posouzení výjimečného případu nejsou v zákoně uvedena žádná kritéria. Dovolujeme
si proto požádat, aby městské části při navrhování výjimek zohlednily nálezy Ústavního soudu. V nálezu
ze dne 7. 6. 2016, sp. zn. P1. ÚS 4/16 ve věci OZV města Chrastavy, Ústavní soud dovodil, že ze zákona
vyplývá, že „veřejný zájem, jakým je noční klid, a tedy nerušený odpočinek v zákonem vymezené noční době,
má být zájmem na udržení místních tradic a na upevňování mezilidských vazeb skrze hlasité noční aktivity
převážen pouze ve výjimečných případech“. Dle Ústavního soudu by přitom obec vykročila mimo věcnou
působnost vymezenou zákonem tehdy, pokud by „kratší nebo žádné vymezení doby nočního klidu platilo
po větší část roku, a tak fakticky nahrazovalo zákonnou úpravu“. K omezení nočního klidu by mělo docházet
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nanejvýš několik dní v roce, a to tak, aby lidé v obci mohli počet a rozložení potencionálně probdělých

nocí v roce předvídat. Neměly by se stanovovat výjimky pro delší časové období (např. od 1. 6. do 1. 7.),

dobu nočního klidu nelze ani prodloužit. Na uvedené závěry Ústavní soud navázal v nálezu ze dne 14. 3. 2023,

sp. Zn. P1. ÚS 1/23 ve věci OZV města Loket, kde konstatoval, že případ, pro který má být vymezena kratší

doba nočního klidu, musí být výjimečný, ‚jakje tomuto slovu běžně rozuměno“, a to bez ohledu na skutečnost,

že obec zkracuje dobu nočního klidu například pouze o jednu hodinu. Povinnost respektovat dobu nočního

klidu stanovuje zákon jako „pravidlo“, přičemž obce jsou oprávněny z tohoto pravidla stanovovat pouze

„výjimky“.

V rámci připomínkového řízení žádáme o sdělení, zda navrhujete stanovení výjimek z doby nočního klidu

či nikoli. Návrhy na stanovení výjimečných případů musí obsahovat název akce, termín — datum

(V noci z — na), vymezení doby nočního klidu a území, na kterém má být odlišná doba nočního klidu stanovena.

Pokud se hlučná činnost může dotknout i sousední městské části a doba nočního klidu by měla být vymezena

odlišně i na tomto sousedním území, žádáme o projednání dané záležitosti s dotčenou městskou částí.

Část území města, která může být zvukem zasažena, může být s ohledem na rozlohu a reliéf některých

městských částí vymezena v odůvodněných případech i katastrálním územím a nikoli celou městskou částí.

Je však vždy nutno pečlivě posoudit šíření zvuku a možný rozsah zasaženého území.

Současně žádáme, aby jednotlivé návrhy obsahovaly Vaše zdůvodnění, proč je navrhovaná událost natolik

výjimečná, že převažuje zájem na udržení místních tradic a upevňování mezilidských vazeb skrze hlasité noční

aktivity nad veřejným zájmem na dodržování nočního klidu.

Novelu předmětné vyhlášky plánujeme předložit k projednání Zastupitelstvu města Brna na zasedání

dne 3. 3. 2026, s předpokládanou účinností cca 20. 3. 2026.

Připomínky a návrhy nám prosím zašlete do 12. 2. 2026. Uvedený termín byl stanoven s ohledem

na termíny jednání kolektivních orgánů statutárního města Brna, jimž návrh novelizace vyhlášky musí být

v rámci schvalovacího procesu předložen.

Další novela předmětné vyhlášky pak bude Zastupitelstvu města Brna předložena k projednání

na zasedání dne 19. 5. 2026, s předpokládanou účinností kolem 5. 6. 2026.

Nyní platnou přílohu předmětné vyhlášky přikládáme v příloze. Současně přikládáme vyhlášku č. 11/201 7.

Dále bychom Vás s ohledem na množící se dotazy týkající se novelizace vyhlášek č. 20/2020, o zákazu

požívání alkoholických nápojů na veřejných prostranstvích, ve znění pozdějších vyhlášek, a č. 9/2017,

o pravidlech pro pohyb psů, ve znění pozdějších vyhlášek, chtěli informovat, že Magistrát města Brna, Odbor

vnitřních věcí, předpokládá provedení případné novelizace obou uvedených vyhlášek nejdříve ve II. polovině

roku 2026. Požadavky na zařazení nových, úpravu či výmaz stávajících lokalit do příloh uvedených vyhlášek

však můžete Odboru vnitřních věcí zasílat již po jejich projednání v tomu příslušných orgánech městských

částí (tedy bez nutnosti vyčkávat na informaci o zahájení připomínkového řízení). Takto obdržené připomínky

pak budou zařazeny vždy do nejbližší aktualizace předmětné vyhlášky, do níž to bude s ohledem na aktuální

stav administrativní přípravy aktualizace možné. V případě, že budete návrhy na změnu těchto vyhlášek

projednávat v kolektivních orgánech, žádáme o kontrolu existence a případnou korekturu parcelních čísel

pozemků.
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Děkujeme za spolupráci a jsme s pozdravem

Mgr. Jaroslava Slámová
vedoucí Odboru vnitřních věcí
podepsáno elektronicky

POČET PŘÍLOH: 2
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